## Сыропятова Людмила Дмитриевна

## Ясли-сад № 344 «Звездочка»



Сыропятова Людмила Дмитриевна с 3 октября 1985 г. по 21 августа 1999 г. работала воспитателем, методистом и заведующей детского сада № 344. С 21 августа 1999 г. по настоящее время — научный сотрудник института.

В 1964 г. при 45-м ЦНИИ МО был создан ведомственный ясли-сад № 344 «Звездочка». Он предназначался для воспитания и обучения детей военнослужащих и служащих части. Это замечательное детское учреждение было открыто командиром части Пенчуковым Иваном Макаровичем и первой заведующей этого сада Литвиновой Валентиной Авраамовной.

С первых дней своего существования «Звездочка» выгодно отличалась от других детских учреждений такого типа. Командование части уделяло большое внимание становлению и материально-техническому обеспечению яс-

лей-сада, в котором были созданы прекрасные условия для воспитания и обучения детей. В «Звездочке» были медицинский и стоматологический кабинеты, музыкальный и физкультурный залы, хорошо оборудованные кухня и прачечная, был бойлер. Территория вокруг здания детского сада представляла собой оазис — фруктовый сад, цветники, оснащенные физкультурным и игровым оборудованием, бассейн под открытым небом.

В этом детском учреждении трудился замечательный высококвалифицированный коллектив. Большинство воспитателей, работавших в детском саду, имели специальное педагогическое образование, многие — высшее педагогическое. Считалось за честь работать в этом престижном ведомственном детском заведении. Ясли-сад «Звездочка» был одним из лучших в Войсках ПВО. Он являлся базовым дошкольным учреждением для старейшего педагогического училища № 2, учащиеся которого проходили в нем педагогическую практику. На базе яслей-сада систематически проводились показательные занятия по ИЗО-деятельности и музыкальному воспитанию детей.

Детский сад всегда занимал ведущее место в системе дошкольного воспитания в районе по организации условий для развития детей и сохранения их здоровья и высокому уровню воспитательно-образовательной работы. Воспитатели высокой квалификации Аладьина Н.К., Вохмянина Т.А., Желтикова В.М., Мельникова Г.В., Мячкова Л.В., Суркова О.А., Сыропятова Л.Д., Хлебникова З.М., Юлова А.Ф. участвовали в проведении показательных занятий для учащихся педучилища, педагогов района и школы № 529, с которой у детского сада была тесная преемственность. В дальнейшем большинство выпускников детского сада успешно учились в стенах этой и других специализированных школ. Музыкальный руководитель Коленко О.П. проводила замечательные запоминающиеся детские праздники — лучшие в районе.

В течение многих лет заведующие яслей-сада Литвинова В.А., Соловейчик Р.Л., Нечаева В.М. и методисты Секачева В.Н., Уманская Г.К. принимали участие в оказании методической помощи другим дошкольным учреждениям района, организовывали проведение показательных занятий.

Дошкольное учреждение непрерывно развивалось, улучшая условия для полноценного развития и воспитания детей. Благодаря стараниям заведующей Нечаевой В.М. в детском саду появились отдельные спальни в каждой группе, физкультурный зал, логопедические группы, в которых работала опытный педагог-логопед Дубровина Е.В. Она делилась своим опытом с логопедами района, давая открытые занятия и участвуя в различных тематических семинарах. В штат работников детского сада был введен педагог—психолог и руководитель по физическому воспитанию. На базе детского сада была открыта православная школа «Школа любви, добра и милосердия», которую возглавила опытный педагог и катехизатор Воробьева Л.Д. Она давала знания по истории Москвы, Подмосковья, проводила интереснейшие пешеходные и автобусные экскурсии к памятникам культуры и старины, делилась опытом своей работы на Международных Рождественских образовательных чтениях.

Неустанную заботу о своем подшефном детском саде проявляло командование института в лице Пенчукова И.М., Ерохина Ю.Г., Батыря Г.С., Завалия В.Н. и начальников отдела материально-технического обеспечения Августыняка О.П., Скоркина П.П., Михайлова М.Д., Шопина А.А.

Большую помощь детскому саду в решении различных проблем оказывали председатель профсоюзной организации части Якубовский В.Д., начальники медицинской службы Шпичак А.Н. и Химич М.Т., председатель роди-

тельского комитета детского сада Чернега П.П. и родители детей — военнослужащие и служащие 45-го ЦНИИ МО.

Работая на общую задачу по воспитанию и обучению детей, много сил и энергии отдали детскому саду: Артамонова Р.Д., Афанасова Е.Д., Аринич В.П., Грищенко Р.Б., Ткаченко Р.В., Сучкова А.М., Сайгина К.И., Мещерякова Н.Г., Алексеева Н.С., Смирнова Л.П., Стионова Г.В., Кудинкина М.Д., Климова А.Д., Макалова В.В., Троицкая В.П., Михалева И.А., Федосова Л.Г., Зайцева Г.В., Королёва К.Г., Новгородова З.С.

За долголетний добросовестный труд в деле воспитания детей некоторые сотрудники детского сада были награждены медалью «В память 850-летия Москвы»: Аладьина Н.К., Алексеева Н.С., Алташин В.А., Артамонова Р.Д., Вохмянина Т.А., Дубровина Е.В., Зайцева Г.В., Макалова В.В., Мельникова Г.С., Нечаева В.М., Сыропятова Л.Д., Юлова А.Ф.

Детский сад «Звездочка» жил полнокровной творческой жизнью в течение 35 лет. Огромная заслуга в его долголетии принадлежит руководству 45-го ЦНИИ МО.